

ter z dobrim uspehom dovršena ljudska šola. Kmečki sinovi, ki ostanejo po končani kmetijski šoli doma, imajo pri sprejemu prednost. Mesečna vzdrževalnina se določi po premoženjskih razmerah prosilcev ter znaša od 25 do največ 300 din mesečno. Prošnje za sprejem (banovinski kolek za 10 din) je poslati ravnateljstvu najkasneje do 15. julija. Podrobnejša pojasnila daje na željo ravnateljstvo šole.

Nalagajte svoje prihranke v Mestno hranilnico v Mariboru!

Banovinska kmetijska šola v Sv. Juriju ob juž. žel. Na tej kmetijski šoli prične novo šolsko leto 15. septembra. Šola je enoletna in traja do dne 31. avgusta 1939. Združena je z internatom za 36 gojencev ter poseduje 144 ha obsežno posestvo z vsemi kmetijskimi panogami. Prošnje za sprejem (banovinski kolek za 10 din) je poslati ravnateljstvu najkasneje do 15. julija. Podrobnejša pojasnila daje ravnateljstvo.

Leta 1932 se je začelo obračati na bolje. Doba gospodarskega zboljšanja traja štiri in pol leta, gospodarska kriza pa dva in pol leta. Konjunkturni val torej traja sedem let. Gospodarsko valovanje je navadno zelo redno, vendar pa nastopa od časa do časa zaradi velikih svetovnih dogodkov, predvsem vojne motnje. Leta 1932 se je začelo obračati na bolje, a izboljšanja nismo mogli čutiti tako hitro. Vendar so zadnja leta industrijske panoge napredovale ter se prilagodile potrebam konzumentov in sodobnim zahtevam. Te bodo pokazala na letošnjem pomladnem Ljubljanskem velesejmu od 4. do 13. junija tudi naša industrijska podjetja: kovinska, tekstilna, papirniška, živilska, mehanična itd.

Kdor hoče biti poceni običen, naj kupuje ostanke pri Stermeckl, Celje. Pišite takoj po cenik!

Sanatorij v Mariboru, Gosposka 49, tel. 23-58, je najmoderneje urejen zlasti za operacije. Dnevna oskrba I. razreda Din 120, II. razreda Din 80. Vodja specialist za kirurgijo dr. Černič. 964

Obžalovanja vredni slučaji

Dober plen žeparja. Trgovski potnik Iv. Sobatič iz Mostarja se je pripeljal v Maribor, da bi na živilskem trgu kupil sadje. Žepar mu je z izredno drznostjo prerezal zadnji hlačni žep in mu je izmaknil neopazeno listnico z 2450 din in z raznimi dokumenti.

Krvav napad na stanodajalca. V St. Juriju ob Ščavnici je prišlo zadnje dni v hiši posestnika K. Grahornika do krvavega dejanja. Skozi eno leto je dajal Grahornik sobo svojega stanovanja v najem dninar-

ju Jerneju Kmetič. Ker je pa prejel Kmetič zadnje dni sodno odpoved stanovanja, se je tako razburil, da je prizadjal stanodajalca s kuhinjskim nožem smrtnonevarne zabodljaje. Zabodena Grahornika so prepeljali v resnem stanju v mariborsko bolnišnico.

Vlomilska smola. V Slov. Konjicah je bilo v noči vlomljeno v kmečko hranilnico in posojilnico. Storilci so vdrli z dvorišča v notranjost in so vlomili v blagajno, katera je pa bila prazna. Denar so vzeli iz blagajne podnevi in so ga prenesli na drugo mesto, na katerega dobro izvežbani lopovi niso zadeli.

Vlom v hišo. Pri Sv. Barbari v Halozah je bil izvršen vlom v hišo gospe Berte Slavatičeve. Vlomilci so napravili škode za več tisoč dinarjev.

V bolnišnico s smrtnonevarno poškodbo. Janez Arnejčič, 29 letni viničarski sin, se je vračal na večer proti svojemu domu v Veliki Okič. Na povratku ga je napadel neznanec z nožem in ga zabodel v levo ramo tako, da mu je ranil pljuča. Smrtnonevarno zabodena so prepeljali v bolnišnico v Ptuj.

Nezaželjen obisk. V Sedlačku pri Podlehniku v Halozah je dobila nezaželjen obisk hiša posestnika in mesarja Franča Podgoršek iz Brega pri Ptuj. Neznanec je odnesel lastniku trsno škropilnico in lovsko puško s strelivom.

Izjalovljen vlom v cerkev. V župno cerkev v Trhovljah sta se splazila dva delomrzna postopača, da bi opravila v noči svoj tatinski posel. Občinski čuvaj je opazil, da nekdo v noči sveti po cerkvi in je poklical cerkovnika. Moža sta se podala v cerkev in iznenadila lopova. Eden je še pravočasno pobegnil skozi vrata, drugi pa se je pustil mirno odvesti v občinski zapor. Mlada potepuha sta po izjavi prijetelega doma iz okolice Slovenjega Grada in Šoštanja.

Trije vlomi v Ljubljani. V Ljubljani na Tyrševi cesti je bilo vlomljeno v pisarno avtomobilske tvrdke inž. Gustav Tönnies.

Vlomilec je ukradel blagajno, v kateri je bilo 2900 din gotovine, razni papirji in tri menice za 32.000 din. Vlomilca, ki je nesel blagajno v vreči na hrbtu, je presenetil trošarinski paznik, ki se je mudil na ogledu mrtve železniške proge, ki je spajala med vojno vojaško skladišče na Posavju in tovorni kolodvor v Dravljah, a je popolnoma opuščena. Lopov je odvrigel vrečo z blagajno in pobegnil. — V Židovski ulici stanujočemu zobotehniku Karlu Kosu je sunil nočni vlomilec 8000 din in zlatnine v skupni vrednosti za 10.000 din. Vlomilec bi skoraj bil prijeto, pa se je naredil pijanega, legel za vrata in dva gospoda, ki sta prišla ponoči domov v dotično hišo, sta mu odprla celo vrata, da je mogel na prosto. Izjavil je, da radi pijanosti ne ve, kako je prišel v hišo... — Trgovskega potnika Mirka P., ki stanuje v Gledališki ulici, je v njegovi očetnosti

že 345 krat skočil z letala

10 km v treh minutah je »preletele« neki francoski letalec. Skočil je iz letala v višini 10.700 metrov ter odprl padalo šele 90 metrov nad zemljo. Tolike hladnokrvnosti je zmožen seveda samo človek, ki je takega padanja zelo dobro vajen. Letalec, oziroma padalec James Williams, sedanji svetovni prvak v padanju, je svojega posla gotovo vajen, saj je skočil že 345 krat iz letala. Za svoj skok je bil tudi primerno opremljen: na obrazu je imel masko, da mu pad ne bi vzel sape; na rokavi je imel pritrjene razne naprave, ki so mu točno kazale, v kateri višini se nahaja. Časnikarjem je povedal, da se je za svoj skok pripravil že dve leti, da je med

Januš Golec:

Ponarejevalci

Po pripovedovanju strica z Dravskega polja iz pretekle in sedanje dobe

Jurij je bil kot praktičen ponarejevalec istotako za to, da se izseli tak mojster kot je Rupnik, kam na Dravsko polje v njegovo bližino, kjer bosta večkrat skupaj in si bo izpopolnil Potočnik svoje znanje. Kmetje prav radi sprejemajo gospode, kateri se razumejo na izdelavo denarja, jim strežejo ter jih skrbno zakrivajo.

Mojster Rupnik v Starošincih

Za resnično Rupnikovo bivališče in delavnico je izbral Jurij dravskopoljsko vas Starošince, kjer je znal, da bo dobrodošel pri marsikaterem posestniku, pri katerem bo potrkal.

Rupnik je dobil v Starošincih hitro zatočišče. Njegov stanodajalec je zapeljal Rupnikovo prtljago v omenjeno vas, da bi bil mojster tamkaj nemoten.

Starošincanu ni zaupal skraja ne Jurij in ne Rupnik, da je sprejel pod svojo streho ponarejevalca. Mojster je trdil, da dela malodane noč in dan na

čisto novi iznajdbi, katero bo pustil kmalu patentirati. Javnost bo presenetil z novim načinom tiska brez črk. Za hitro izpopolnitev malenkosti na iznajdbi rabi počno tiskarsko »prešo«, katera stane 7500 din in jo je že kupil v Mariboru.

Novi Rupnikov gospodar je bil toliko prijazen, da si je izposodil denar za »prešo« pri sosedu, plačal za iznajditelja stroj in ga je pripeljal iz Maribora na svoj dom.

Po preselitvi v Starošince se je mudil Jurij pri Rupniku 14 dni stalno.

Mojstru so opremili na podstrešju kolikor toliko udobno stanovanje in so mu spravili tjakaj v zaboj shranjeno prtljago. Jurij je čistil Rupniku celih 14 dni einkaste plošče in kupljeni tiskarski stroj, ker je bil poprej že več let v rabi neke mariborske tiskarne. Po dogotovitvi odkazanega mu dela se je podal na ženin dom. V dnevih bivanja pri ženi se je njegovo tovariško razmerje do starošinskega kmeta in mojstra docela spremenilo in krenilo za dalje časa v nasprotno smer.

Razdor med mojstroma

Po le začasnem odhodu Jurija je moral zavohati stanodajalec, kakova tička hrani in prikriva v pod-

okrajel neznanec. Zginilo mu je več briljantnih gumbov in biserov za 6360 din.

Izpred sodišča

Obsodba požigalca. V Razvanju pri Mariboru so preživeli pred dvema letoma v strahu in trepetu 17 požigov. Končno so le prijeli požigalca iz naslade v osebi 22letnega brezposelnega ključavničarskega pomočnika Franca Lubajnskega iz Razvanja. Aretirani je priznal osem požigov na razpravi v Mariboru 19. maja 1938. Po sodno-zdravniškem mnenju je zagrešil obtoženi požige v nekliko skaljeni zavesti z zmanjšano odgovornostjo. — Na podlagi tega zdravniškega mnenja je bil Lubajnske obsojen na dve leti strogega zaporja. Po prestani kazni bo požigalec iz naslade pod trajnim policijskim nadzorstvom.

Obsojena tata čebelnih panjev. Od nekdanj že velja tatvina čebel med priprostim narodom kot nekaj posebno sramotnega in je tudi bolj redka. Čebelna tata sta dajala zadnje dni odgovor pred mariborskim malim senatom. Zaradi tatvine čebelnih panjev sta bila obsojena 48 letni Vinco Crmečnjak iz Stanetinev in 48 letni viničar Peter Kos iz Jastrebcev. Obtožnica je navajala, da sta izmaknila imenovana Francu Lahu v Središču ob Dravi tri panje čebel, Karlu Klobučarju v Središču šest panjev, Martinu Kolariču v Obrežu pri Središču pa dva panja. Crmečnjak je bil obsojen na deset mesecev strogega zaporja, Kos pa na šest mesecev.

Obsojen tat gasilskih cevi. Pred kazenskim senatom mariborskega okrožnega sodišča je dajal odgovor Franc Peršak, 39 letni monter z Jesenic, ker je kradel gasilske cevi. Peršak je odnesel cevi petim gasilskim domovom v bivši Avstriji vzdolž naše meje od št. Ilja v Slov. goricah do Remšnika na Kozjaku. Pri vsakem tatinškem izletu preko meje je prinesel s še neizsledenim tovarišem 40—50 m gasilskih cevi, katere je prodajal pod ceno raznim gas. društvom po Dravskem polju. Na

strešni sobi. Starošinčan ter mojster sta postala zaupna. Rupnik je zvedel od gospodarja celotno Jurijevo preteklost in prejel svarilo, naj se čuva tega človeka. Potočnik je vihrav, nezanesljiv in bo izblebetal vse, kakor hitro mu bo za petami oblata.

Po drugi strani se je skušal gostitelj sam vriniti na ono mesto, katerega je zavzemal doslej pri mojstru Jurij.

Ravno pri denarju se zlasajo tolikokrat najboljši prijatelji. V Rupniku je bilo v primeroma kratkem času zabrisano vse zaupanje do Potočnika, ki ga je hotel najbrž samo izrabiti, da bi si izpopolnil prakso in potem — zbogom mojster!

Jurij se je vrnil po preteku nekaj dni od svoje žene v Starošince. Brez nadaljnega se je napotil v Rupnikovo podstrešno sobico, katera ni bila zaklenjena. Ogledal se je po ponarejevalnici ter se prepričal, kako je mojster vse lepo pospravil po mizi, vendar ne bo zdoma, ker je pustil ključ v vratih. Pod posteljo sta bila dva nepokrita zaboja. Manjšega je Jurij dvignil z lahkoto in ga je postavil na mizo. V njem so bili celi šopi popolnoma izdelanih naših stotakov, ameriških petakov, desetakov, petdesetakov ter italijanskih stotakov. Razložil je potvorbe po mizi in jih ocenjeval strokovnjaško. Za-

HRANILNICAM IN POSOJILNICAM!

Vse potrebne tiskovine za uradno poslovanje dobite v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in Ptuju.

Priporočamo vam tudi nabavo lastnih hranilnih knjižic. Natisnemo vam vsako, tudi majhno naklado.

Zaradi točnega poslovanja s kmečkimi dolžniki si kupite brošuro, ki ima vse zadnje spremembe in dopolnitve ter avtentična tolmačenja.

Pisarniške potrebščine vam nudimo po ugodnih cenah.

Tiskarna sv. Cirila, Maribor, Ptuj.

ta način so bila razna avstrijska gasilska društva oškodovana za 15.000 din. Peršak je bil obsojen na sedem mesecev strogega zaporja.

Strahovite poplave Mure

Vsled večdnevni nalirov po Gornjem in Srednjem Štajerskem je narasla Mura tako, kakor je ne pomnijo od strahovite poplave v letu 1916. Izredno narasla reka je prestopila bregove v noči na ponedeljek in povzročila silovito poplavo po vsej Apački kotlini, po Murskem polju in po Slovenski krajini do Sobote. V Gor. Radgoni in po Apački kotlini se je mogel v ponedeljek, 23. maja, dopoldne vršiti promet samo v čolnih. Od nenadne povodnji so bili ljudje v ponedeljek v prizadetih krajih obupani, ker gre škoda v težke milijone. Na srečo so naliivi nehali v nedeljo in je bilo že v ponedeljek podano upanje, da bo Mura začela padati in da se poplava ne bo širila.

Slovenska Krajina

Soboško okrožno sodišče

Poročali smo že, da dobi Sobota s 1. junijem novo okrožno sodišče.

Prostori

Soboška občina je pripravila za novo okrožno sodišče grad grofa Szaparyja, v katerem so bili občinski uradi in so stanovali razni zasebniki. Vsi ti morajo zapustiti grad, v katerem bo začelo poslovati okrožno sodišče in državno tožilstvo. Začasna težava z novim uradom je le ta, ker ima Szaparyjev grad premalo prostora za one, ki morajo radi preiskave biti v zaporih. Obsojenci novega okrožnega sodišča bodo morali prestajati svojo kazen v mariborski jetnišnici, dokler soboška mestna občina ne bo pozidala nove sodne palače. Opremo novega sodišča in državnega tožilstva je naročilo pravosodno ministertvo v mariborski kaznilnici.

Osebe

Za predsednika novega okrožnega sodišča v Soboti je imenovan dr. Franc Žiher, predsednik okrožnega sodišča v Mariboru. Za sodnike pri tem sodišču pa so imenovani: dr. Josip Tombak, bivši sodnik okrožnega sodišča v Mariboru, Kramer Emil, bivši sodnik okrožnega sodišča v Mariboru, Metod Komotar, sodnik okrajnega sodišča v Soboti, Stanko Moškon, sodnik okrajnega sodišča v Soboti, Viktor Prohinar, sodnik okrajnega sodišča v Novem mestu, in Odon Planinšek, sodnik okrajnega sodišča v Kozjem.

Za sodniške pripravnike pri okrožnem sodišču so z dekretom pravosodnega ministra imenovani sledeči diplomirani pravniki: Danilo Dobčnik iz Maribora, Karel Tassotti iz Ljubljane, dr. Drago Tribnik iz Maribora in Hubert Repovš iz Ljubljane.

Za kanclista 10. skupine sta imenovana k temu sodišču Ljubo Ferenc, zvančnik 3. razreda, sedaj pri okrajnem sodišču v št. Lenartu, in Anton Videčnik, zvančnik 2. razreda pri okrožnem sodišču v Mariboru.

Dalje so prestavljeni k novemu okrožnemu sodišču v Soboti: Josip Kocijan, pisarniški predstojnik 9. skupine pri okrajnem sodišču v Mariboru, Matija Semen, kanclist 10. skupine pri okrajnem sodišču v Marenbergu, in Janez Abadič, kanclist 10. skupine pri okrajnem sodišču v Radovljici.

Potrebno število dnevničarjev in služiteljev bo imenovalo predsedništvo apelacijskega sodišča v Ljubljani.

topljenega v zmožnosti mojstra je zmotil vstop hišnega gospodarja. Ta je pogledal prav začudeno, kako si prav za prav drzne nepoklican v ponarejevalnico. Jurij je prijatelja radostno pozdravil in se mu je hotel opravičiti, ker je vstopil brez dovoljenja. Presneto se je urezal s svojim nastopom! Starošinčan ga je nahlulil, mu očital v ječi prestano kazen in mu je naravnost prepovedal, da bi se smel potikati restant krog voglov njegove poštene hiše in kar vlamljati na podstrešje!

Opsovani je onemel v očigled nerazumljivemu ogorčenju dobrega znanca, s katerim sta se poznala izza ljudske šole. Šele na gospodarjev:

»Marš, poberi se, pritepenec!« se je predramil Potočnik iz začudenja in sta zvalovila po njem trma ter odpor. Sedel je za mizo, motril na videz brezbržno že poprej razložene potvorbe in se delal, kakor bi sploh ne čul laježa razkačenega lastnika hiše, v katero si je drznil nepoklican.

S stopnic na podstrešje so odmevale krepke stopinje. V izbi se je pojavil sam mojster. Ne da bi stegnil roko v pozdrav, se je zakadil v Jurija s psovkami.

(Dalje prihodnjič)

padanjem čisto mirno dihal skozi svojo masko, dobro pazil na kazalo višinometra, moral zbrati vso svojo voljo, da se ni onesvestil in mirno odprl padalo, ko je bil že 90 metrov nad zemljo, ker njegov ruski tekmeč v skakanju, oziroma padanju, ga je odprl že pri 200 metrih.

Kje največ pojedjo in popijejo?

Največ kruha pojedjo Francozi, kjer so izračunali, da pride na osebo na leto 223 kg kruha. V drugih deželah pride komaj 80 kg kruha na glavo vsako leto. Največ kave popijejo v Ameriki, kjer pride na osebo nad 5 kg kave letno. Največ piva popijejo Angleži, namreč 65 litrov na glavo. Pri Nemcih pride na glavo vsako leto povprečno 58 litrov piva.